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ATA DA QUINQUAGÉSSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 

FERRADOR.                                                                                                                                                                 

No dia OITO (08) do mês de JUNHO do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 19 horas, no prédio cedido para a Câmara de 

Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA SOARES, presentes os Vereadores: Reginaldo da Silva Vargas 

Leites e Alessandro dos Santos Leites da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice 

Coelho Leites e Paulo Adriano Vicente Carvalho da Bancada do PDT; Marcio Machado de Vasconcellos e Elizandro De Abreu 

Gama da bancada do MDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE RECEBIDO:. 
OFÍCIO Nº 006/2026 CIVTI SÃO JOSÉ O Grupo da Terceira Idade - CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e 
sua equipe de trabalho e a comunidade em geral, para o Baile que se realizará no dia 14 de junho de 2026 às 14:00hs, local a 
Sede da Terceira Idade em Amaral Ferrador. Com a animação da BANDA TRIO RM.Sendo o que tínhamos para o momento, 
subscrevemo-nos colocando a sua inteira disposição.Amaral Ferrador/RS, 08 de JUNHO de 2026.Atenciosamente,Adão Joel 
Rodrigues da SilvaOFÍCIO CIRCULAR Nº 03/2026PIQUETE CAVALEIROS DO RIO CAMAQUÃ AMARAL FERRADOR Amaral Ferrador, 
08 de junho de 2026.Ao Excelentíssimo Srº Presidente da Câmara Municipal de Vereadores.Prezados Senhores, O Piquete 
Cavaleiros do Rio Camaquã tem a honra de convidar Vossas Excelências para participar do Jantar-Baile, referente ao Dia dos 
Namorados, que será realizado no dia 12 de junho do presente ano, a partir das 19:00 horas nas dependências do CTG Passo da 
Lealdade.O evento tem como objetivo promover a integração da comunidade, valorizar as tradições gaúchas e fortalecer os 
laços de amizade e cooperação entre as entidades, autoridades e a população local.Salientamos a importância da participação 
e da presença de Vossas Excelências neste momento de confraternização e celebração da nossa cultura. Certos de podermos 
contar com vossa honrosa presença, renovamos nossos votos de elevada estima e consideração.Att. Denilson Rosa da Gama 
Patrão OFÍCIO Nº 076/2026 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL PREFEITURA MUNICIPAL DE AMARAL FERRADOR Secretaria 
Municipal de Cultura Desporto e Turismo Amaral Ferrador, 08 de junho de 2026 Ilustríssimo (a) Senhor (a) Ao cumprimentá-lo 
cordialmente, venho por meio deste convidá-lo para o encerramento do Campeonato Municipal de Futsal 2026, a realizar-se 
no dia 10 de junho de 2026, no Ginásio Municipal de Esportes às 18:30. Estendemos este convite a todos vereadores deste 
município. Desde já agradecemos sua presença!Atenciosamente, Marco Aurélio Borges Domingues Secretário Municipal da 
Cultura Desporto e Turismo OFÍCIO Nº 069/2026-GAB ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL PREFEITURA MUNICIPAL DE AMARAL 
FERRADOR Gabinete do Prefeito Amaral Ferrador, 01 de junho de 2026.Excelentíssimo Senhor Presidente, Ao cumprimentar 
cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos os Projetos de Lei para serem apreciados pelos Senhores Vereadores, conforme 
segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 047/2026 - AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, DE AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. PROJETO DE 
LEI Nº 048/2026 - DISPÕE SOBRE A EXECUÇÃO DO PROGRAMA PRIMEIRA INFÂNCIA MELHOR (PIM), PREVÊ CONTRATAÇÃO DE 
PESSOAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 049/2026 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER 
PREMIAÇÃO EM DINHEIRO ÀS EQUIPES VENCEDORAS DO CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTSAL DE 2026 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Atenciosamente, Ronivan Fontoura Brag Prefeito Municipal OFÍCIO CIRCULAR Nº 20/2026 ESTADO DO RIO 
GRANDE DO SUL SECRETARIA DA EDUCAÇÃO 5ª COORDENADORIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO E.E. DE ENSINO FUNDAMENTAL 
POMPÍLIO XAVIER DOS SANTOS Amaral Ferrador, 29 de maio de 2026. Prezado Senhor Presidente da Câmara de Vereadores Ao 
cumprimentá-lo cordialmente, vimos por meio deste, convidar Vossa Senhoria, familiares e Equipe de Trabalho a participar de 
nossa Festa Junina, no dia 13 de junho do corrente ano, a partir das 15 horas, nas dependências da E.E.E.F. Pompílio Xavier dos 
Santos, na localidade dos Foles, município de Amaral Ferrador.ORDEM DO DIA PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 067/2026: O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: Que seja realizado o encascalhamento na estrada que dá acesso a propriedade da Senhora Gida na Colônia 
Santo Antônio. APROVADO POR UNANIMIDADE, PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 068/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente 
Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam 
adotadas as providências necessárias para incluir a localidade do Passo das Pedras no roteiro regular da coleta de lixo no 
Município. APROVADO POR UNANIMIDADE PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 069/2026: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, 
da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam refeitos aos 
abrigos das paradas de ônibus que foram removidos ou danificados durante a execução das obras de pavimentação asfáltica no 
Município. APROVADO POR UNANIMIDADE, PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 070/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente 
Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam 
retirados os galhos que estão na Rua Rio Branco próximo a residência nº 240, no centro da cidade. APROVADO POR 
UNANIMIDADEPEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 071/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizado o conserto no bueiro que dá 
acesso a propriedade do senhor Hermes, próximo a propriedade do senhor Idere, na localidade da Colônia Santo Antônio. 
APROVADO POR UNANIMIDADE,PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 072/2026: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal 
adote as medidas para a abertura das ruas localizadas no loteamento Umbu, entre as quadras 200 e 199, na área urbana de 
Amaral Ferrador, RS. APROVADO POR UNANIMIDADE PROPOSIÇÃO Nº 012/2026:   A Vereadora JOICE BERANICE COELHO 
LEITES, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que o Executivo 
Municipal adote medidas à execução do reajustamento do PISO NACIONAL DO MAGISTÉRIO às portarias do Ministério da 
Educação, recentemente reconhecidas pelo STF.APROVADO POR UNANIMIDADE,PROPOSIÇÃO Nº 013/2026: A Vereadora 
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JOICE BERANICE COELHO LEITES, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte:  Que o Executivo Municipal adote medidas à execução do reajustamento do PISO NACIONAL DO MAGISTÉRIO às 
portarias do Ministério da Educação, recentemente reconhecidas pelo STF. APROVADO POR UNANIMIDADE REQUERIMENTO 
Nº 001/2026: O Vereador MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS, da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
requerer o seguinte:  Seja criada Comissão Especial de Educação. APROVADO POR UNANIMIDADE PROPOSIÇÃO VERBAL: O 
Vereador Moises Essi, e demais colegas da bancada do PDT, gostariam de convidar os colegas da bancada do MDB e 
Progressistas, e solicitar que o líder do governo também convide o Executivo para uma agenda com o Governador para falar 
sobre a nossa ERS-354, essa proposição é para juntarmos as forças e ir atrás de uma resposta pois a situação já esta preocupante, 
já vimos que as maquinas aos poucos estão saindo e o andamento do asfalto já não esta sendo mais o mesmo.  PROPOSIÇÃO 
VERBAL: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: Que seja disponibilizada três caçambas de cascalho para a propriedade do Rogerio na Colônia Santo 
Antônio, não precisa espalhar pois o mesmo tem a plaina para finalizar o serviço.  GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

MOISES ESSI: Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, colegas vereadores, ouvintes, pela Rádio São José, 
internautas, nosso amigo Paulinho da Goiaba ali, que se faz presente na casa, depois de um dia de uma chuvinha mansa aí, aqui 
está nós. Quero começar meu pronunciamento de hoje mandando meus sentimentos à família da dona Ema, que partiu agora 
esse fim de semana, aos filhos Osvaldo, a Rejane, a Rosani, a Margarete, a Nete, a minha amiga Tereza, ali o Aldonei, seus netos, 
minhas forças, minhas condolências pela partida da dona Ema. Nunca perdi a minha avó há poucos dias, e por mais que seja 
uma pessoa de mais idade, a gente sempre sente a partida. Então fica aqui o meu abraço. Também quero, aqui, eu vi hoje um 
convite nas redes sociais que me chamou a atenção sobre o nosso campeonato, o campeonato  Agora a final ia ser no sábado, 
ia ser na sexta, agora foi para quarta-feira. Pois bem, um campeonato que era grande, que era gigante, cada vez fica menor, 
como qualquer outro evento do nosso município. Nosso Velocross chegou a ter 50, 60 motos, 100 motos aqui correndo, esse 
último ano eram uma meia dúzia de motos correndo, nosso Velocross de Amaral. Então me entristece o que está acontecendo 
aqui, eu até encaminho as minhas palavras ao executivo, ao senhor prefeito e ao vice-prefeito, que dê olhada com carinho para 
aquela secretaria ali, porque ela não está sendo bem conduzida. E aqui a minha fala não é nada pessoal, e sim administrativa, 
porque os resultados estão aparecendo de forma meia equivocada ou de baixa... com baixo resultado, e o nosso campeonato 
agora vai ser na final, numa quarta feira, porque não era nem o previsto no regulamento do campeonato. O veterano não teve 
já no campeonato. As meninas, o futebol das meninas, que aqui em Amaral tem umas quantas gurias que gostam de jogar, 
também não teve no campeonato das meninas. Então me parece que vem se enxugando cada vez mais essa secretaria, que era 
para ter um trabalho grandioso, e por hora eu peço que o secretário reavalie esse trabalho. Eu não tenho que mandar em 
trabalho secretário, o governador não manda em trabalho secretário, mas a gente e a voz do povo. Então quando o povo nos 
procura, e não é nenhum nem dois, são várias pessoas procurando e reclamando, aliás, pessoas até do partido do prefeito, 
pessoas do progressista, me mandando WhatsApp e reclamando da condução da secretaria. Eu aqui, como a voz do povo, tenho 
que passar para frente a reclamação. Então eu peço que olhe com carinho para isso aí. Também quero dizer que o nosso 
presidente, o vereador Iuri, já teve, juntamente com o doutor Paulo César, lá nos Correios. Mas a gente vai ter que ter uma 
nova reunião, doutor Paulo César, porque os Correios ainda estão com um trabalho muito falho no nosso município. Eu sei da 
limitação dos Correios hoje, eu sei disso, só que nós temos encomenda uma vez por semana, se chega numa quinta-feira à tarde 
lá uma encomenda do colega vereador Gama, ela só vai ser retirada na outra quinta-feira à tarde. Quer dizer, é mais sete dias 
para uma coisa que está parada ali dentro do escritório. Tem que ver, tantas coisas hoje em dia. Eu tenho um amigo lá em Porto 
Alegre, que é o William, e ele fala muito das parcerias públicas privadas. Isso é uma coisa que, por hora, é muito importante e 
é boa para o nosso município. O maior afirmador tinha que ver se os Correios não conseguem fazer uma parceria com algum 
comércio, que então ficasse ali as entregas, doutor Paulo César, e se entregasse para as pessoas, que o Correios, por hora, 
tivesse uma parceria, nem que pagasse de alguma forma essa empresa ou essa loja, quem fosse, para tirar em local, retirada 
ali. Muitas coisas, muitas parcerias públicas e privadas são feitas assim. Isso tem como fazer, existe caminho para isso, pode ser 
uma solução para nós. Também quero dizer que a vereadora Joyce falou, e muito bem lembrado, e aqui eu reforço, sobre o 
loteamento ali do Seu Lívio, que é aquelas ruas atrás da casa do Seu Júlio, ali, perto da casa da Adeline. Ali foi muito cobrado, 
por outras colegas vereadores que aqui estavam, sobre o andamento daquele loteamento ali, e hoje já estão há 18 meses à 
frente da Prefeitura. O tempos atrás já é 18 meses, 18 meses dá tempo de fazer muita coisa na gestão pública, e continua tudo, 
tudo, tudo da mesma forma. Então, eu peço ao prefeito que dê atenção ali para aquele loteamento ali, que ali existem inúmeros 
terrenos, inúmeros. Também quero dizer que nós, vereadores, nós, secretários públicos, municipais, nós, prefeito e vice-
prefeito, somos pagos om o dinheiro do povo. quem paga a nós é o povo. E eu não escondo isso de ninguém, que é uma verdade, 
doutor Paulo César. Quem paga a nós é o povo. E nós não podemos olhar para o povo com cara de ranço ou com rancor, porque 
o povo é o vereador Gama, que é do MDB, ou porque oito anos não fizeram para mim, e agora eu pego a caneta, o poder, não 
vou fazer mais quatro. Com rancor, com ódio, não se faz administração. Com essas palavras, eu quero dizer ao Executivo 
Municipal que oriente alguns secretários lá dentro da Prefeitura, para que olhe para as pessoas e dê para as pessoas o 
tratamento digno que elas merecem, que elas plantam fumo, plantam milho, criam gado, que nem o caso aqui eu posso dizer 
muito bem, do meu amigo Fagundes ali, do meu amigo Hermes, do seu Almir, irmão da vereadora Rosilete, entre tantos outros 
que tem em nosso município, que não estão sendo atendidos há anos, mais de ano, já são 18 meses da atual administração, da 
atual administração. Então, aqui fica o meu pedido ao prefeito, com todo o respeito do mundo, prefeito, dê uma olhada nisso 
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aí com carinho para nós, e leve as pastas competentes, e não ficamos com aquela que não fazia, porque não fazia, porque não 
queria. A administração hoje é sua, e é para todos. Então, eu peço aqui, encerro hoje o meu discurso pedindo atenção a todas 
essas pessoas que vêm pedindo uma vez, pedindo duas vezes, três vezes, quatro vezes, que chegam até a mudar de vereador, 
os propôsitos para ver se dá certo. Pede para o colega 1, para o colega 2, para o colega 3, mas não adianta, não está sendo feita 
por alguma questão política, e não é assim que se faz gestão, não é assim que se faz política. A política não se faz com 
perseguição, com ódio. Então, fica aqui o meu pedido, e vou deixar bem claro, muitas vezes pode ser até erro de alguns 
secretários, mas fica aqui o meu pedido para olhar isso com atenção e atender a toda a nossa população que sofre tanto agora, 
até com o preço do tabaco, que ainda continua a vergonha, que não sofre com mais isso. Então, muito obrigado, uma boa noite 
a todos .Vereadora Joice Beranice Coelho Leites Quero comprimentar colega vereador, nosso presidente, colega vereadora, os 
internautas que nos assistem, ouvintes da Rádio São José, o pessoal da casa. Primeiramente, eu vou falar sobre um assunto já 
comentado semana passada, sobre uma denúncia feita pelo meu colega Adriano. Essa denúncia repercutiu bastante nas redes 
sociais, e tem muita gente que foi lá e comentou sem nem saber o assunto. Então, eu quero aqui esclarecer um pouco, porque 
o que nós vereadores temos que fazer? Fiscalizar. E aí, quando nós fiscalizamos, muitas vezes vão para as redes sociais, a pessoa 
não tem argumento, mas vai para as redes sociais falar mal desse vereador, porque ele cobrou na Câmara. E será que ele não 
estava correto? Alguém viu o que aconteceu depois? O vereador Adriano já comentou o que aconteceu. Então, quem estava 
correto? Era a pessoa ou era o vereador que denunciou o caso no momento? Eu acho que foi o vereador, porque sucessivamente 
aconteceram outros fatos, que demonstrou no portal da Prefeitura quem é que estava errado. Só para esclarecer melhor. Aqui 
a gente falou no plano do magistério, falamos no regime jurídico do município. O que acontece hoje? Isso está defasado. Não 
só os salários, como o PIS do magistério e os salários funcionários. Eu estou batendo essa tecla porque a gente tem que fazer 
alguma coisa. O vereador Macha alou que está montando uma comissão ali. Quero fazer parte dessa comissão porque eu quero 
ajudar, porque hoje é vergonhoso o nosso PIS, o padrão 1, estar em torno de R$ 1.500 e poucos, menos que o salário mínimo. 
Eu não acredito que o nosso servidor, com 20 anos de Prefeitura, se aposentar com salário mínimo. Isso é vergonhoso. E mudar 
o nosso regime jurídico para que ele tenha mais benefício quando se aposentar, se aposentar com salário melhor. Quanto à 
fiscalização que eu já falei aqui, hoje a gente viu várias reportagens na RBS aí que a fiscalização está pegando, que as denúncias 
estão pegando, que tem muitas câmeras até Prefeituras e a nossa não foge muito disso, vereador Iuri. Hoje nós temos na 
Prefeitura funcionários que não estão trabalhando e estão recebendo limpinho o seu salário. Não vou citar nomes aqui porque 
a população deve saber, a maioria sabe. E é só entrar no portal, ver os nomezinhos ali e dar uma olhadinha na Prefeitura se 
estão trabalhando. Assim como eu também vou falar sobre os contratos de horas. Contrato de hora, substituição de mão de 
obra, substituição de mão de obra entra no percentual da Folha. Queria que todos os vereadores também contribuíssem e 
vêssem se esse pessoal que está fazendo por hora em Amaral Ferrador, a maioria às vezes nem estão daqui e eu acho que não 
estão cumprindo esse horário. Estão tirando dinheiro do nosso município, dinheiro daqui de Amaral Ferrador e não estão 
cumprindo os horários. Gostaria que os vereadores, junto comigo, fiscalizassem os postos de saúde, aonde nas escolas, vê se 
estão cumprindo os horários, que eu acho que não estão cumprindo, porque eu já recebi denúncia de gente que recebe 40 
horas mensal e trabalha 20, 30. Eu gostaria de saber, porque o dinheiro de Amaral Ferrador está saindo daqui e eu, como agente 
fiscalizadora, eu tenho que cobrar isso e quero que os vereadores também cobrem e fiscalizem. No momento era isso, uma boa 
semana a todos. VEREADOR ROSILETE SILVA VANCONCELOS  Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, colega 
vereadora, colegas da Casa, assistência, ouvintes de São José, internautas, o meu boa noite. Eu gosto muito de falar a verdade, 
né? E falar o certo, hoje e também agradecer quando a gente é ouvida. Eu quero agradecer hoje, bem na hora que eu estava 
saindo, um vizinho meu precisou de uma ambulância e eu liguei para o hospital, quem me atendeu foi a Nara, ela me atendeu 
muito bem e na hora a ambulância esteve lá buscando o paciente. Muito obrigado, Nara, pela tua educação, muito obrigado 
pela tua eficiência e pela rapidez com que a ambulância chegou na casa do paciente. Muito obrigada. Quero saber também, por 
que que teve traumato no município e foram avisados só algumas pessoas? Tem gente que botou o pedido de traumatologista 
ali na prefeitura há muito tempo, aí vem um traumato no município e algumas pessoas não são avisadas. Eu vou deixar esse 
questionamento, será que é só os amigos do patrão que precisam de traumatologista? Então, isso não pode acontecer uns e 
outros, a diferença diferenciar. Também, vereador Márcio, como disse a vereadora Joice, eu também quero fazer parte dessa 
comissão, porque eu sou uma professora que já estou quase me aposentando e tenho um pouquinho de experiência, que a 
gente precisa bem mais, mas eu também quero fazer parte dessa comissão, se assim for permitido. Hoje, quando a gente falou 
aqui em quem era contra e quem era a favor, eu comecei a pensar, às vezes o português é muito danado, e eu disse que alguns, 
e foi alguns, não foram todos, vereadores da oposição na época, vereadores não, professores, que eram oposição ao prefeito, 
foram contras, mas teve alguns que eram a favor. Não vou citar o nome, porque eu não perguntei para ela se podia, mas ela 
era da oposição e ela também era favorável ao nosso plano. E eu não falei assim, tipo, não falei todos os professores, eu falei 
os professores da oposição, só que o português é danado, às vezes a gente acaba não falando corretamente. Outra coisa que 
ficou na dúvida foi semana passada, que se teve a má interpretação, o português, como eu digo, ele é danado. Quando eu disse 
que lá na escola, Jurema, teve várias coisas que foi feito na nossa administração, foi feita, e eu não tô aqui para mentir. Basta 
que eu falei na semana passada, o professor Marcio contestou e com toda razão, só que logo após, durante essa semana, surgiu 
um vídeo da direção mostrando um forno escorado com a vassoura. Eu não gosto dessas coisas, eu acho isso muito chato, tem 
muitas coisas para serem faladas, muitas coisas para serem discutidas, mas são os alunos e são diz que diz, que eu acho que 
isso não pode ter meras interpretações. Eu vi a direção botar um forno escorado com vassoura mostrando. Eu entrei na 
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administração do prefeito Nato no primeiro ano, passaram-se oito anos. Se o forno hoje tá com a tampa, a porta escorada com 
a vassoura, não é culpa nossa. Se eu botei, tudo novo. Passaram-se oito anos, tem desgaste, tem uso, mas já se passaram um 
ano e meio dessa administração atual. E será que com tantas festas maravilhosas que tá tendo no município e tem, com bastante 
luxúria, não sobrou para botar um forno de 600, 700 reais na escola? Engraçado, eu até fiquei por horas triste e ao mesmo 
tempo contente, porque sinal que eu não menti que os fornos eram escorados com vassoura. Te peço desculpa, professor 
Márcio, e para a verdade, se eu fui mal interpretada quando eu disse que a escola fedia. Eu não disse que a escola fedia como 
o senhor falou aquele dia, porque o português é muito danado. Quando a gente diz a escola fede, da impressão que eu entro 
na secretaria, a secretaria tá fedendo. Da impressão que eu entro na cozinha, a cozinha tá fedendo. Da impressão que eu entro 
no laboratório, não foi isso que eu disse.Tá aqui o meu áudio e eu vou botar a rodar aqui. Eu disse que tinha uma fossa que 
fedia a escola. E quem estava lá, e o professor Márcio que era de lá, e as coisas erradas são para ser consertadas, a fossa escorria 
na porta do corredor onde dava acesso para a cozinha. A fossa escorria no vizinho do lado, naquela senhora que tem uma venda 
do lado ali. Tem ou tinha? Não sei. E ela também vivia reclamando. Quando eu disse que a escola, a escola não, a fossa fedia, 
fedia a escola. A fossa não era a escola que fedia. Se eu disser que a escola fede, eu tava chamando os funcionários de relaxado. 
E longe de mim, porque eu só elogio todos os funcionários das escolas, nunca passou por a minha cabeça dizer que a escola era 
fedorenta. E sim, a fossa que fedia. Foi feito, sim, uma fossa bem grande, gigante, com a ajuda do CPM e foi resolvido aquele 
problema. Parou de restos ou dejetos por patio do vizinho, parou de escorrer na porta da cozinha. E eu acho que os problemas, 
quando tem problema dentro das escolas, tem que ser resolvido. Porque é muito bom a gente resolver esses problemas para o 
bem dos nossos alunos. Porque eu vejo que aluno, criança, é a coisa mais preciosa que Deus nos deu. A coisa mais preciosa, 
olha o português de novo, é o ser, não é a coisa, é o ser mais precioso que nós temos, são os alunos, são as crianças, são nossas 
preciosidades. E eu acho que nós temos o dever de cuidar. E naquele dia, ainda me faltou dizer que a banda estava com muito 
déficit, vou ter que cuidar as palavras agora, de instrumentos. Nós compramos instrumentos para a banda, colocamos a banda 
funcionar, que eu tenho certeza que a banda, como o professor Márcio tinha dito, que foi a mãe dele quando era diretora, que 
ajudou a criar. Então, uns criam, outros cuidam, e isso é normal acontecer. Uns cuidar, uns criar e outros cuidar. Porque tem 
muitos projetos bons que têm que ser levados a sério. Então, quando eu cheguei lá, a banda estava com muito déficit de 
instrumentos. Instrumentos rasgados, fizemos um malabarismo para conseguir, com toda a minha inexperiência de secretária 
de educação, mas conseguimos. O pátio da escola era aberto, fechamos. Mas eu acho que não é isso o que é da questão de 
estar discutindo. Eu só falei nessa questão porque eu não... Quando o professor Márcio disse que não gostou que eu chamei a 
escola de fedorenta, não chamei a escola de fedorenta. O português, a escola, a escola é tu entrar lá na secretaria e estar assim, 
entrar no... Um minuto, vereadora. Na cozinha e estar fedendo, e não foi isso que eu disse. Eu até ia botar, rodar a minha fala 
quando eu me refiro que é a fossa da escola, não é a escola. E automaticamente, quando a fossa está no pátio, o cheiro entra 
pra dentro da escola. E quando a gente se criou, os potinhos, aqueles pratinhos que eram de plástico, tu come uma sopa, a sopa 
fica com cheiro. Tu come uma coisa com ovo, com arroz de leite, também fica com cheiro. Tu bota outro produto ali, cheira 
aquele pote. E é anti-higiênico. E eu não falei nada de mentira, não inventei nenhuma conversa, não chamei ninguém de 
mentiroso, de relaxado. Eu não vim pra cá mentir, eu só falei a verdade. Às vezes, nos falta um pouquinho mais de saber falar 
bonito. Porque às vezes eu falo com o coração aqui, eu falo a verdade aqui, e os meus assuntos estão sendo distorcidos 
politicamente para os que lhe convêm. Mas eu não tenho medo, eu não sei falar bonito, mas eu sei falar a verdade. E se eu dou 
aqui pelo segundo mandato, é porque alguma coisa de bom eu tenho como vereadora, como professora, como mãe, como 
cidadã e como vereadora do município. E eu não pretendo desistir tão fácil assim. Um dia eu ainda vou ser prefeita em Amaral 
Ferrador. Por hoje seria isso, meu boa noite. VEREADOR PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO  Sr. Presidente, colegas 
vereadores, vereadoras, assistência que nos honra, doutor Paulo César ou Michael, Rádio São José, servidoras da casa, hoje 
começo o meu pronunciamento, não irei citar nomes, mas parabenizando toda essa agonizada que tiveram em Encruzilhada Do 
Sul, no Velocross, levando o nome do nosso município de Amaral Ferrador, e parabenizo pela representatividade que teve por 
vocês guris Parabéns aí por essa conduta e levar o nome do nosso município pelo Veloproz, parabéns a todos. Eu quero também 
falar sobre o lixo, lixo esse que era tão cobrado nessa casa, era tão cobrado nessa tribuna, era um pingue-pongue aqui nessa 
tribuna, um passava pra cá, outro passava pra lá, que nós não tínhamos coleta de lixo, e agora simplesmente a gestão atual está 
aí há mais de quase dois anos no governo, e o Paço das Pedras não tem uma coleta de lixo. Não entendi o que está acontecendo. 
Até agora, já vai pra dois anos de governo e não tem uma coleta de lixo no Paço das Pedras. Já fiz uma proposição aqui que 
inclua o Paço das Pedras no roteiro do caminhão do lixo pra que possa pegar lá esses objetos que a comunidade deixa lá. 
Também na rua Rio Branco, aqui em Amaral Ferrador, tem um monte de galho ali que está atravancando quase a rua, e peço 
providências à gestão atual que pegue uma caçamba, pegue uma máquina, pegue um funcionário, porque funcionário tem 
bastante na Prefeitura. Por falar em funcionário, fui procurado por um funcionário semana passada, ao qual estava na minha 
pauta, só que estourei meus dez minutos e não gosto de ultrapassar, fui procurado por um funcionário que tem 35 anos de 
Prefeitura. E ele abriu seu coração pra mim, ao qual veio me falar que durante esses 35 anos que ele tem de trabalho na 
Prefeitura, sequer uma pessoa tinha mandado ele calar a boca. E o secretário dele mandou ele calar a boca, desafiou ele dentro 
da Prefeitura, até chamou pra briga. A gente fica triste, porque esses cargos temporários que a gente tem, tanto lá na Prefeitura, 
a gente ocupa um cargo aqui na  Câmara, que o povo nos colocou aqui. Hoje eu estou de passagem aqui, mas estou exercendo 
a minha profissão de vereador, que é cobrar e  fiscalizar. E lá na Prefeitura tem alguns secretários que se esquecem que estão 
de passagem lá. Eu estive lá oito anos de secretário, eu sequer desrespeitei um funcionário. Sequer. E cito o nome do funcionário 
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que me deu autorização pra falar aqui. O nome dele é o Carlinhos do Carlos Barbosa. Simplesmente foi desrespeitado por um 
secretário. Secretário que ele viu se criar aqui dentro da nossa comunidade. Hoje está mandando ele calar a boca lá na 
Prefeitura. Falta de respeito, falta de respeito pros funcionários. Se tem que falar alguma coisa pra algum funcionário, que 
chame numa sala, que chame num particular, não mandar o funcionário calar a boca. Esses cargos são passageiros. Mas a 
amizade da gente dentro do município, essa vai seguir. E depois que sair de lá, vai olhar pra trás e vai pensar assim, hoje eu não 
sou mais nada. Desparte do governo e desrespeitei aquele funcionário. Então pense bem, quem está ocupando um cargo na 
Prefeitura, que se acha que está acima de tudo e de todos, mas não está, torna a repetir aqui, hoje está lá, amanhã não está 
mais. Peço respeito com os funcionários da Prefeitura. Também quero pedir aqui também o Cascalho ali na Colônia Santo 
Antônio, na Dona Gida, o qual eu já fiz a minha proposição, que coloque duas caçambas de Cascalho lá pra não prejudicar o 
transporte escolar. Também já foi citado pelo vereador Moisés, onde quatro vereadores já fizeram um pedido de providência, 
na localidade do seu Hermes. Que até hoje as máquinas não foram lá, não sei porquê. Isso é um ranço partidário, é um ranço 
político, que tem dentro dessa Prefeitura. Deixa esse ranço um pouquinho de lado, vamos trabalhar pra nossa população, 
porque  maquinário novo tem, funcionário tem, mídia tem bastante e tem sobrando. Agora fazer o serviço, que é pra os 
eleitores, vou citar os eleitores do PDT, isso aí não está sendo feito nada. E lá no slogan lá dizem que trabalham pra todos, mas 
não trabalham pra todos. Esses mesmos, minhas senhoras e meus senhores que falam que trabalham pra todos, amanhã ou 
depois estão na porta de vocês, pedindo voto, com as mesmas promessas de sempre. Aquelas promessas de mais água na 
torneira. Cadê as águas na torneira? Cito aqui o Mor agudo, é uma vergonha, é uma vergonha. O Cacau ali com suas reservas 
que tinha pra se manter durante o ano, teve que fazer um poço artesiano. Pagou 12 mil pra fazer um poço artesiano. E aquela 
comunidade, os outros moradores? Cadê o caminhão pipa que há poucos dias andava entregando água na localidade da 
colônia? Morro agudo não tem direito a um caminhão pipa? Esses mesmos que tiveram na casa de vocês, repito, amanhã ou 
depois estão lá pedindo voto com as mesmas promessas de mais água na torneira. Mas é ao contrário, é menos água na torneira. 
Também quero aqui falar sobre os carros da prefeitura. Fizemos um pedido pra adesivar os carros da prefeitura, mas até hoje 
eu vejo o carro andando sem adesivo e sem identificação. Porque secretário já é normal estar com carro. O carro já faz parte 
da vida do secretário. E eu li aqui nessa tribuna que o secretário não podia dirigir carro. Ah, mas não tem motorista. Como que 
não tem motorista? Essa casa aprovou. Essa casa aprovou os motoristas, mas não, o secretário tem que ter o carro em casa. 
Também a levança de funcionário em casa, que a gente vê cinco e meia carro da prefeitura levando funcionário em casa, mas 
tem uma fanzarra dos carros dentro do nosso município. Não tem controle de nada. Não tem planilha de controle. E esse é o 
meu dever, cobrar, e seguirei cobrando. Quem não gosta, quem fazê cara feia, problema de quem faz cara feia. Seguirei 
cobrando e exercendo minha profissão de vereador. Vocês podem ter certeza disso. Quanto à saúde do nosso município, sexta-
feira teve um acidente dentro do nosso município, ao qual foram atender o pessoal do acidente, levaram para o hospital. Do 
hospital encaminharam o paciente para Camaquã para fazer uma sutura. Chegando em Camaquã não foi feita a sutura. 
Retornou para Amaral Ferrador o paciente para fazer a sutura aqui no hospital. E a dor que esse paciente sente em ir lá, em 
voltar. Por que que não manda para o sistema de origem, que é pelotas, pronto, socorro de pelotas? Também atendimento 
médico no posto de saúde. Algumas pessoas me relatam, me ligam, e chegam lá, um dia tem médico, outro dia não tem. Que 
se organize melhor, gente.Se organize melhor para dar as receitas para o pessoal que mora no interior, o pessoal aqui dentro 
do município, o vereadora Rosileti, me procurou, procurou a senhora, que foi duas vezes no posto e não teve atendimento. 
Falta de consideração com a nossa população. Também dentro da área da saúde, ao qual essa casa aqui simplesmente era 
trucidada pela gestão atual, que não era aprovado o orçamento do nosso hospital. Aprovamos, aprovamos o orçamento que 
eles mandaram para casa. Sequer um dia, sequer um mês, tiveram respeito com os vereadores de oposição para mandar a 
prestação de contas do hospital. Cadê? Cadê a prestação de contas do hospital? Jogar para cima dessa casa era muito fácil jogar. 
Os vereadores não aprovaram o orçamento. E quando aprovo, tem a total falta de respeito com os vereadores dessa casa. Total 
falta de respeito. Peço respeito com a nossa bancada. Porque terceirizar é culpa para nós, e isso são... Sabe fazer, e bem feito. 
Também um assunto que várias pessoas já me procuraram, vários atletas já me procuraram. Eu nem ia me pronunciar sobre o 
campeonato, o vereador Reginaldo Sr é uma pessoa que gostava de esporte, gosta até hoje, participa. Mas a gente 
simplesmente fica decepcionado com o que acontece dentro do nosso município. Nós temos um campeonato que a categoria 
aberto simplesmente terminaram. Terminaram com a categoria aberta. Nós temos um campeonato que está programado 
dentro lá do carnê de jogos, vereador Reginaldo. A final seria no dia 13, no sábado. Mudaram para dia 12. Agora mudaram para 
a quarta-feira. Cadê o senso? O bom senso com esse pessoal? Cadê o bom senso com esses atletas? Na sexta-feira, podia fazer 
na sexta-feira a final do campeonato. Todos os times que estão lá fazendo a final, tenho certeza que durante a noite iam fazer 
um churrasco com a sua família, com os seus torcedores, com as suas equipes. Por que esse campeonato está final do 
campeonato na quarta-feira? Qual é o nexo? Qual é o fundamento disso? Ah, mas que sábado tem a Copa, Copa do Mundo. 
Tudo bem, tirando o sábado, jogar com a sexta. Prefeito, uma pessoa que jogou muito futebol dentro do nosso município, gosta 
do esporte. Revejam essa data, pelo amor de Deus. Revejam essa data pela primeira vez na história, no município de Amaral 
Ferrador. A final do campeonato vai ser numa quarta-feira. Quarta-feira! E abram as outras categorias. Abram aberto. Abram 
veterano. Abram feminino. Eu, quando estive lá, organizei de um jeito. A gestão que está lá agora organiza de outro jeito. Façam 
uma ata, representantes dos times. Deixem um alerta. Quando tiver reunião para o campeonato, façam uma ata, assinem a ata, 
e peçam a cópia dessa ata do que foi acordado em reunião com todos os times, com todos os representantes de equipe. Chegou 
na casa aqui agora, acho que semana passada, para fazer a premiação de pagamento de dinheiro. Por que não mandaram 
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antes? Já sabiam? Não. Está lá na casa o projeto para pagar lá, para aprovar. Está nos vereadores de oposição. Falem com eles. 
Mas respeitem essa casa. Mande o projeto antes. Não irei ceder meu tempo aqui. Muito obrigado a todos e uma boa noite 
VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS Senhor presidente, senhores vereadores, assistência que nos acompanha, 
e ouvintes da Rádio São José. Primeiramente, eu quero agradecer aí os convites das nossas festas juninas que estamos 
recebendo. Esse convite já fica, o convite também para as pessoas que nos escutam prestigiarem e estarem participando. 
Primeiramente, no dia 11, a festa junina da escola, José Elpídio. Depois temos aqui no CTG, a Janta dos Cavaleiros, dia 12, na 
sexta-feira. Na escola Pompílio, lá nas Folhas, dia 13. E na escola Padre Arlindo, na qual aqui eu trabalho, dia 19. As demais ainda 
não mandaram convite, estão um pouco mais longe as datas, então não temos ainda o convite. Mas é, eu sempre digo assim, a 
gente tem tantas lembranças de quando aluno das festas nas escolas, festas juninas, que eu sempre digo assim, é de extrema 
importância que nós, enquanto representantes do Poder Legislativo, ou seja, do Legislativo Executivo, a gente possa participar 
para incentivar os professores que ali estão se dedicando, que estão ensaiando, os funcionários, e também os alunos. Que muita 
lembrança a gente carrega, depois, durante toda a vida, desses encontros, dessas brincadeiras, dessas festas que as escolas 
promovem. Hoje temos a felicidade de, em nosso município, ter, já, contar com mais dois atendimentos, uma vez na semana, 
de um traumatologista, uma área, a gente sabe, que é bastante difícil, passa agora a nos atender, e também, uma vez na semana, 
um pediatra. Então, acredito que é um fato bem importante, bem expressivo, bem forte, para a nossa saúde do município. E aí, 
eu, enquanto vereador, enquanto vereador da situação, fico muito satisfeito, porque eu sei que, em um lugar pequeno, que 
nem o nosso, com as dificuldades que se tem, ter dois especialistas dessa área, com certeza, algumas pessoas vão ser ajudadas 
e vão ser assistidas. Quero, para não me alongar, e muito menos deixar de passar, a gente vê muito hoje no Face, eu continuo 
sempre só observando e olhando as postagens, curto ali as coisas, só aquelas que não são polêmicas, porque todo mundo tem 
a sua forma de pensar, todo mundo coloca as suas opiniões, mas, vi, falando, e esse assunto a gente vai dar continuidade, sobre 
o município não ter sido contemplado, ter perdido o recurso êxito do calçamento. Mas, quando se fala isso, para a nossa 
comunidade, não se fala, vereadores, que o município, pela primeira vez, foi contemplado com conexões RS, que vão ser 
construídos pontes, pontilhões de concreto, que vão atender lá as nossas localidades do interior. Então, é claro que o governo 
do Estado, ele não vai, ou pelo menos se entende, que não iria, talvez, destinar um, dois, três recursos para o mesmo município. 
Então, se foi contemplado com um programa, automaticamente, com outro não seria. Seria importante os dois? Com certeza, 
mas isso e assim. Os outros governos não tiveram esse outro programa. Então, cada um deles, eles vem acrescentar e vai vir 
servir para a comunidade. Quanto ao campeonato, eu confesso para vocês, que já fui secretário de Cultura e Desporto do 
município, acompanho, às vezes de longe, às vezes de perto, a questão do futebol. E esse futebol é sempre muito danado, as 
torcidas ficam acirradas, os jogadores também levam muito a sério, mas é uma coisa que é importante no município, a gente 
sempre oferecer isso para a nossa comunidade. Hoje eu vejo, já vejo algumas segundas, algumas críticas, e não estou aqui nesse 
momento nem para defender e nem para acusar. Mas apenas para lembrar que em 2024 nós não tivemos campeonato. Hoje a 
gente fala sobre o dia que vai ser na quarta, no sábado, no domingo, na segunda, e não cumpriram com o regulamento, tá ok, 
tudo bem, mas estamos tendo campeonato. Com as suas dificuldades, mal ou bem, mas está sendo oferecido para a 
comunidade. Mas em 2024 que eu não esteve, não lembro se foi explicado por que não se teve campeonato naquele ano. Se 
foi, me perdoem, mas também não sou da área do esporte, mas se foi explicado, perdi a explicação. Vereadora Rosilete, achei 
que nós não precisávamos mais voltar no assunto da escola professora Jurema. Eu confesso que assuntos assim, eles acabam 
só nos trazendo desgaste, não é necessário. Eu sempre digo assim, ter assunto segunda-feira, a maioria deles ficam na segunda. 
Mas a senhora voltou a falar sobre o assunto, então cabe a mim dar continuidade no assunto. Eu vou ler a ata, a ata é essa que 
foi assinada por nós, feita pela casa, não sou eu que faço a ata da casa. São palavras suas que estão na ata. As louças eram todas 
de plástico, tudo fedorento. Eu confesso, eu te disse isso no dia da saída, eu me machucou, não é porque nas escolas, naquele 
momento daquela administração era assim, é porque eram assim nas escolas. Conforme a senhora Vossa Excelência falou, que 
devido a uma determinação, era para ser comprado pratos de vidro, tá, muito bem, foi comprado pratos de vidro. O termo que 
a Vossa Excelência usou, que está na ata, não é da minha boca, é que me judiou. Por ser daquela escola, por ser aluno de lá, por 
ser professor de lá, só a questão da forma com que foi falado. Também, deu sequência. Nós tínhamos que trocar até o telhado, 
tivemos que trocar até o telhado. O telhado não foi trocado. Eu estou lendo que está escrito na ata. Não foi trocado o telhado. 
A parte da pré-escola, que foi construída lá no mandato do Pedro Paulo, essa obra, com o desgaste da laje, eu não sou pedreiro, 
mas se sabe que é uma laje, ela tem uma duração e depois começa a se infiltrar água, foi colocado ali em cima daquela laje um 
telhado, para evitar as goteiras. Então, a forma com que está na ata é que eu estou precisando, pessoal, e que para mim não 
soa bem. Foi feito fossa que estava sempre entupido, sempre fedendo aquela escola. A forma, a expressão, então nós vivíamos 
num fedor lá. Talvez, se tivesse um dia de sol, mas, por favor, se tu me disser que tantos professores, tantos alunos, tantos pais 
viviam nesse fedor lá, fica até desumano. Então foi só isso. Não temos assim o que sobrou, o assunto que ficou aparecendo, 
que quando eu lhe contestei, eu tirei também aquelas palavras do ar. E hoje eu vim, pedi para as gurias da secretaria, eu quero 
hoje a ata impressa. Imprimi, e fui ler a ata,mas não posso, tenho a gravação no meu celular, dos áudios da nossa sessão. Sobre 
a banda, a banda, mais do que normal. A banda, ela teve um investimento, lá no ano também do Pedro Paulo, aonde ela deixou 
de ser só instrumental e passou a ser marcial. Foi feito um enorme investimento naquela escola, naquela banda, com 
instrumentos de sopro, enfim, tantos e tantos instrumentos que lá foram comprados. Ali se teve um novo momento, um novo 
passo, mas aí por ali se tem aquele momento, eu vou olhar para trás lá do início do tempo que a minha mãe ensaiava a banda 
na frente do falecido Clotilde, com as pessoas da comunidade. Não! Daquele jeito era importante naquela época, no mandato 
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do Pedro Paulo, se deu um novo passo, passou a ser importante, depois a excelência comprou mais instrumentos, também é 
importante. Nós não precisamos, eu acho, chegar nesse... Eu tenho uma série de lista de coisas da escola que foram compradas, 
o vídeo que a diretora colocou no Face, não é vídeo de agora, vereadora. Aquele vídeo, ela postou da forma com que pegou a 
escola. Hoje ela já tem os fornos novos. Senhor presidente, por gentileza, estou no meu tempo. Hoje já comprou os fornos, está 
chegando o fogão, o poço, a caixa d'água, não foi com recurso também, vereadora Joice, que é da Contabilidade, não foi também 
com recurso da nossa Secretaria de Educação. Foi do PDT, projeto da escola. Então, eu acho, eu acho não. Eu sempre espero, 
assim, que a gente, quando se trata de educação, e quando a gente vai formar, e quem vai formar é o presidente, vai determinar 
quem são as pessoas que vão participar dessa comissão, acho que a gente tem que ter um cuidado muito grande quando se 
fala em educação. Eu, pelo menos, sempre tive. Sempre procurei ter. Não que as outras áreas não merecem, mas a gente sabe 
que a gente tem, estamos aí há mais de três décadas, né, de município, e as nossas escolas ainda carecem de muito 
investimento. Nós precisamos de prédios novos. Nós foram olhar hoje as nossas escolas, e não é nem culpa de um, nem culpa 
de outro, isso foi se estendendo assim, só que nem, senhor vereadora Joice, vai chegar no momento que nós vamos ter que 
começar, efetivamente, resolver as coisas. A gente sabe que as nossas escolas, elas não estão totalmente preparadas. E vem 
um, vem outro, vem um, vem outro, não precisa ninguém ficar apontando o dedo um pro outro. Nós precisamos achar uma 
maneira de se resolver as coisas. Aqui, a nossa escola Padre Arlindo, com o término das séries iniciais da ajuda da escola Jose 
do Patrocínio, a nossa escola Padre Arlindo, ela está cheia de crianças, está um número grande de alunos. Nós vamos ter que 
olhar e começar a resolver essa situação. Se não for dentro dessa administração que se consiga de forma efetiva se resolver 
isso, a próxima administração vai ter que resolver. E se a próxima não resolver, o outro vai ter que resolver. É por isso que esse 
plano municipal de educação que nós vamos fazer para os próximos dez anos, e que eu participei lá do primeiro, que foi a 
primeira vez que se fez, algumas coisas se avançou, outras não. Agora, nesses próximos dez anos, nós vamos ter que olhar cada 
vez mais focado nas coisas que realmente a gente precisa mudar para que se tenha, se alcance, tenha, se conquiste, uma 
educação cada vez mais com qualidade. Sr. Presidente, por hora era isso..volto no momento de líder de governo  VEREADOR 
IURI DA SILVA SOARES Sr. Presidente, nobres colegas vereadores, vereadoras, doutor Paulo César, pessoal da casa que nos dá 
todo suporte, que aqui está Tamires, a Suelen, Michael, nos trazendo as melhores imagens possíveis para nós apresentarmos 
aqui o nosso trabalho, os nossos embates, eles de maneira positiva, cada um com seu ponto de vista, com a sua forma, com a 
sua identidade, de se pronunciar. Iniciando aqui ouvindo atentamente a todos os discursos nesta noite, sempre gosto de ver 
primeiro os acontecimentos, acompanhar o meu município, pesquisar, me orientar, para depois falar sobre qualquer assunto 
aqui nesta casa. Estava ouvindo agora o vereador Márcio falando a respeito da educação, e eu sempre tive um cuidado muito 
grande em falar sobre educação, porque sou formado em ensino médio, ainda não cursei algo superior, mas eu compreendo 
que nós temos que ter um cuidado muito grande quando se diz respeito ao abscesso educacional de cada ser humano, de cada 
cidadão que parte lá desde a pré escola, hoje com os trabalhos que vêm para as crianças de 4 aninhos, enfim, e a gente tem 
que ter um cuidado muito grande para aceitar. Mas eu vejo também, por parte de alguns professores do município, que também 
se foge um pouquinho de uma questão que deveria ser oficial, e que para se pronunciar, nós aqui nesta casa, nós estamos 
vereadores, nós não nascemos vereadores e nem vamos mover vereadores, nós passamos por este mandato, por este pleito 
quanto vereador. E nós estamos aqui se manifestando de uma forma positiva e de uma forma oficial nesta casa. Nós temos uma 
lei, nós temos uma tribuna que nos dá todo o respeito. Mas hoje se vê muitos que se usam de uma rede social, a qual, às vezes 
num cargo que deve ser reconhecido, um cargo importante,   que usa a rede social com algumas palavras, com um modo de 
falar, com um modo de citar, com um modo de se expressar, que não tiram a identidade de cada um, não tiram a maneira de 
se expressar de cada um, cada um se expressa da maneira que pode, mas que o professor tem que ter este cuidado, que aqui 
mesmo está sendo citado por dois professores, tiveram um embate valiosíssimo para o município, cada um com seu ponto de 
vista, aqui como foi citado, só que a tribuna aceita, aceita a verdade, também aceita a mentira, só que aí é o povo que não 
aceita a mentira, como já não está aceitando por parte do governo que está aí. Mas eu gosto de acompanhar atentamente, 
porque pau que bate em Chico, bate em Francisco, e assim sucessivamente na vida de cada cidadão. Tem a professora Rosilete 
aqui falando sobre alguns assuntos, por hora injustiçada, vereador, para algumas pessoas, de parte má-intencionada, sim. Não 
estou aqui para defender colega algum, mas estou aqui para defender uma posição, uma posição sobre as coisas. E é muito fácil 
vir depois, vereador Marcio, da fala da vereadora, o senhor fala bem, e vir e usar, às vezes, algumas palavras que, por hora, eu 
entendo, compreendo, se tornam, sim, ofensivas para a vereadora Rosilete e a minha colega. Porque eu entendo o ponto de 
vista dela. Realmente, teve algumas questões no município, quando o governo passado assumiu, que, olha, eu fico surpreso até 
de algumas cobranças e alguns argumentos. Tem algumas pessoas que não deveriam ter muitos argumentos. Por quê? Teve 
gente que assumiu direção lá no nosso mandato, que segue assumindo direção agora, a gente não entende. Então, eu não 
entendo, às vezes, alguns argumentos, sem ter argumentos e, enfim. Mas que, este papo também, que as coisas agora vão ter 
que acontecer, que as coisas não aconteceram, mas como não acontecia? Vocês tinham solução para tudo. Vocês tinham, sim, 
solução para tudo. E hoje, não é bem. Hoje é fácil pegar um discurso aqui de um colega e sair em cima de um discurso do colega. 
Realmente, vereadora Jorge, nós vamos ter que... Não, não é assim. Você disseram que iam fazer. Agora vem esse papo furado 
de dizer que nós vamos ter que melhorar, que as coisas vão ter que mudar. Mas já era para ter mudado em 12 meses, o governo 
perseguidor que está aí. Está aqui uma situação. A água foi gritada aqui na praça, 4 de maio, foi gritada nos microfones, foi 
falada através dos puxa-sacos que a água nós vamos resolver. E por que vocês não resolveram? Porque nós não resolvemos, 
mas nós está aí, perdemos a eleição. Agora vocês ganharam, agora resolvam. Resolvam o problema da água. Tem que ter 
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coragem para dizer que vai resolver. Se o presidente passado, tendo coragem, falou, resolveu ou não resolveu, interprete da 
maneira que quiser, o resultado veio. Mas vocês falaram e não estão cumprindo aquilo que falaram. Negaram... Para mim, eu 
nem vou dizer que me negaram a ligação de água. Eu nem vou usar o termo, porque eu vou ser bem sincero. Eu preciso. Mas... 
Sabe que por hora, eu fico pensando, como cidadão, eu tenho direito, como vereador, eu nem quero. Que daqui um pouquinho 
vai faltar lá para o Bertrand, na ponta da goiaba, e vão dizer, não chegou a água pra ti, porque chegou para o iuri lá, porque a 
ligação do iuri puxou a rede, coisa e tal. Então assim, eu vou carregando de litro, de galão, e vou indo do jeito que dá. Pode ser 
que um dia, Deus abençoe, as coisas aconteçam. Mas, o seu João, ali da entrada da mina, próximo ao Valnei, comprou 400 
metros de cano, está ali esperando. Está ali esperando a ligação de água. Aí vem, a gente ouve, às vezes, um papo furado. Ah, 
é que agora, uns anos, tem que parar, e realmente fazer, e melhorar. Porque tem coisas que tem que parar, mas tem que fazer 
mesmo. Está ali, os acampamentos estão ligados. Agora, para o pobre homem velho ali, com a família ali, está ali, na entrada 
da mina, aquela anarquia, que está ali, que não ligo. O pedido está feito, já está cansado de esperar. Pelo amor de Deus, gente. 
Pelo amor de Deus. Para com esse assuntinho agora, tão fácil, que vamos ter que fazer, porque não era feito, coisa e tal. 
Prometeram mais que tudo no mundo. Falaram, assim, pelos cotuvelos, que iam fazer, ia acontecer, e tudo mais. E eu não ouvi 
nada. Nada de tão lindo, maravilhoso. Sobre o campeonato eu nem vou citar ne, porque se torna repetitivo  o colega já citou 
mais o campeonato ta acontecendo umas coisas assim que eu vou te dizer ne Um dia, saiu um vídeo meu aqui, cortaram o vídeo 
meu, falando do campeonato, e largaram os grupos, tentando me botar contra a gurizada. E eu me lembrei. Sei bem quem 
cortou o meu vídeo. Sei tudo. Olha, vou usar um termo muito usado. Vejam bem. Deus não dorme. Olha o que está acontecendo. 
Eu não acredito que vão bater palma, do jeito que as coisas estão acontecendo. Eu não acredito. Aí, eu ouço aqui, nessa frase, 
o vereador Marcio, que disse que não teve campeonato, que o fazer ia acontecer. Mas, pelo amor de Deus, quem é que botou 
luz lá no balneário? Quem é que botou tela no balneário? Quem é que deu premiação de dinheiro vereador Adriano, mais eles 
não lembram das coisas pelo amor de Deus estão com uma venda nos olhos? Aí, o objetivo que eles usam, é que atrasavam o 
pagamento. Agora não atrasam mais, né? Agora não atrasam mais pagamento. Agora tu ganha o torneio e sai com o dinheiro 
no bolso, já. E agora as administrações iam fazer tudo. Mas, tudo bem. Vai tudo melhorar. Na paz, no amor, na harmonia, que 
vamos mudar as coisas. Vamos mudar, se Deus quiser. Vai mudar. Eu quero que mude. Eu quero retroceder esse meu discurso 
assim, ó. Graças a Deus que mudou, que eu não estou enxergando mudar. E o Morro agudo, sem agua? O que está acontecendo 
com o Morro agudo? Parece que a justificativa é que as águas estão poucas. Pelo amor de Deus. Fim de novembro, dezembro. 
Eu até acho graça, porque é um pecado o que está acontecendo com as pessoas. Hoje o vitinho e o tio dodo me ligando  
apavorado, tchê. Apavorado, sem água. Pessoas sem água. Tinha um baita trabalho que era feito pelo senhor Ronaldo. Então, 
o que está acontecendo, tchê? Pelo amor... Mas, vai, tem uma meia dúzia que vão vir me dar ali, pau. E vão dizer que eu estou 
errado, porque não sei o quê. Mas, são aqueles que vêm, que batem aqui, aqueles mesmo que botam aqui, ó. Então, tranquilo, 
né? Tranquilo, só que vamos resolver. Vamos resolver o problema. Vamos resolver esse problema que tinha solução para tudo. 
E no plano do governo não era água nas torneiras. Azulzinho ainda. Um novo tempo que vai chegar. Vai chegar mesmo, vai 
chegar. Do jeito que está indo, pessoal. Tem tanta coisa que eu trouxe aqui. Quero parabenizar, a gurizada o Velocross também, 
meu compadre Toquinho e toda a galera que lá estiveram representando Amaral Ferrador. E para finalizar aqui, eu não quero 
me estender muito, mas, por hora, é triste o que aconteceu com esse rapaz que sofreu acidente de apoio, falado pelo vereador, 
que eu fui procurar também. E fica, talvez, injusto eu não citar também.O que  aconteceu com esse rapaz? Pelo amor de Deus, 
gente. Pelo amor de Deus. O cara ir para outro município para fazer o procedimento. Com dor. Mandar de volta. Tia, mas vamos 
ter mais coração um pouquinho, né? Vamos ser mais humanos um pouquinho. Pelo amor de Deus. O que aconteceu com esse 
rapaz aí? Olha, até nem vou gritar. Não leve como cobrança, mas leve como sentimento do ser humano as palavras que eu ouvi, 
a dor que sentiu um ser humano passar o que passou. Vamos ter cuidado, pessoal. Querem errar em algumas outras coisas, 
errem. Mas não brinquem com a saúde das pessoas. Vamos ter muito cuidado com o que está acontecendo. Porque essa casa 
aqui, eu sempre tive um carinho muito grande para a saúde, com toda bancada. E está aqui a prova, o que nós aprovamos na 
história desse município, o maior valor repassado ao hospital. Então, eu acho que é o mínimo, a gente, um. Pelo menos falo por 
minha parte nesta tribuna, com dois mandatos. Estou aqui com a graça de Deus. Com as pessoas que me apoiaram. Eu acho 
que nada mais do que o meu direito cobrar que tenham mais responsabilidade com uma situação dessa. Sejam mais humanos. 
Se a gente grita aqui, grita por água, grita por tudo que às vezes até espero. Mas em uma situação dessa, uma pessoa ficar tanto 
tempo sentindo dor, com a língua presa, está louco. É uma coisa que não dói no coração da gente. Deus abençoe a vida de cada 
um de vocês. Procure esse vereador, que eu estou à disposição, estou trabalhando, sigo o mesmo trabalho que eu iniciei lá 
atrás. É o mesmo trabalho que eu sigo hoje. Não é mágica, não é milagre. É o que eu sempre disse até aqui, quando me coloquei 
à disposição de uma urna. Que não era mágica, não era milagre, muito menos dinheiro. Porque eu não acredito em dinheiro. 
Eu acredito em trabalho, é na pessoa e no destino que Deus entrega para cada um. Porque é através do teu destino que vem a 
tua força de vontade de chegar aonde tu quer chegar. E a minha força de vontade está a mil. Tem muito lugar que eu quero 
chegar ainda. Uma boa noite a todos. Que Deus abençoe a vida de cada um de vocês. VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS 
LEITES Presidente, colegas vereadores, assistentes que nos honram, vereadoras, nosso amigo Paulinho ali da Goiaba, meu boa 
noite a todos. Quero começar o meu pronunciamento dando os parabéns para minha esposa que estava de aniversário ontem. 
Quero desejar um feliz aniversário para ela, que Deus ilumine o caminho dela sempre. Também quero parabenizar os guris em 
nome de Toquinho e todos eles que foram representar o nosso município de Amaral lá em encruzilhada. Parabéns, gurizada. 
Nosso município está sempre levado, alguém leva o nosso nome para algum lugar para nos lembrar dos atletas aí. Também aqui 
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nessa casa não tinha muita coisa hoje para falar, mas às vezes a gente tem que falar alguma coisa porque a gente ouve muita 
coisa aqui e tudo bem que eu acho que é errado, mas antigamente a ambulância do nosso município não ficava no hospital, 
ficava na casa dos motoristas, então eu acho que não é certo também os secretários andarem no carro, mas antigamente era 
um paciente que às vezes precisava, mas não, estava no carro estava lá na casa dos motoristas, então tem que ver bem essas 
coisas antes para vir aqui nessa casa e falar uma coisa assim. Também sobre o campeonato, eu não sou de puxar saco de 
ninguém, então não sei se tem erro ou não, mas em 2024 não teve campeonato no nosso município porque o nosso ginásio 
estava interditado. Será que era incompetência ou o que era? Mas isso não é falado aqui na nossa câmara, mas tudo bem, a 
gente tem que relatar e mostrar para o nosso povo que não é bem assim as coisas. Seria isso, seu presidente, hoje.Boa noite a 
todos e até segunda-feira se Deus quiser.. MOMENTO DE LÍDER. LIDER DO GOVERNO Senhor presidente, senhores vereadores, 
só para deixá-los cientes, conforme é da minha atribuição, estarei levando as passas competentes, as demandas e os pedidos 
dos senhores e senhoras. Por hora era isso, uma boa noite e até segunda-feira. LIDER MDB:DISPENSOU. LIDER PDT: DISPENSOU 
LIDER PP :DISPENSOU  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores 

para a próxima sessão na segunda feira no mesmo horário e mesmo local de costume. Para constar eu, Rosileti Silva Vasconcelos 

............................................................. Secretária lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 

Vereadores presente. 
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